



海口交警提醒：皮卡车属限行货车

近期已开始对违规进入市区的皮卡车进行电子抓拍

■ 本报记者 张期望

“之前在限行时段出行，我没有收到罚单，但是最近却接连收到了7张罚单。”近日，海口皮卡车车主刘先生称，由于未仔细了解海口交警支队2018年3月、2019年6月和2021年3月发布的3个《关于进一步规范货车通行的通告》（以下简称《通告》），自己的车辆在禁行区域通行被处罚7次，驾照要被扣21分。之所以出现这样的情况，海口交警支队相关负责人解释称，皮卡车属于轻型普通货车不是载客小汽车，近期已开始对违规进入市区的皮卡车进行电子抓拍。

2019年初，刘先生从朋友处得

知，海口取消了皮卡车在城区限行的要求，喜欢开皮卡车的他便在当年4月购买了一辆。“从购车之日起至今年11月前，我经常开皮卡车，很少收到交通违法通知短信。”刘先生称，但近期他却连续收到7个电子抓拍通知短信，告知他在海秀快速路、滨海大道等货车限时禁行路段“违反禁令标志指示”行驶，并要求他按照规定时间内接受处理。

收到短信通知后，刘先生特意前往海口交警支队信访部门申诉，但工作人员告知他，尽管海口交警支队在2018年3月发布的《通告》中限行的货车同样是以上三类车，并未特别提醒“包含皮卡车”。

对此，海口交警支队秩序科副科长王悦解释称，2018年3月发布的

《通告》（2019年7月1日起执行）已废止了2018年3月发布的《通告》，再次将皮卡车纳入限行货车行列，2021年3月发布的类似《通告》，同样将皮卡车纳入了限行货车行列。

但刘先生称，海口市交警支队在2019年和2021年发布的《通告》中，均未特别强调皮卡车已再次纳入限行货车行列。记者查看《通告》内容也发现，2019年的《通告》中，限行对象为三类，分别是新能源货车、中型以下和中型及以上货车，2021年的《通告》中限行的货车同样是以上三类车，并未特别提醒“包含皮卡车”。

为何2019年及2021年发布的两则《通告》中均未特别标注“包含皮卡车”？王悦称，皮卡车属于轻型普通货车（小型货车），这在皮卡车行驶证上均有标注，皮卡车的“身份”并不是载客小汽车。2019年和2021年发布的两则《通告》中，限行车辆类型均已明

确包含货车，属于货车的皮卡车自然就在限行行列，无须特别标注说明。

王悦称，相比于国内其他城市，从限行时间和路段来看，海口对皮卡车的限行要求相对宽松，“除滨江路、海秀快速路、长天路、国兴大道4个路段24小时禁行外，属于小型货车的皮卡车在其他路段限行时间为每日7时至9时、16时30分至19时30分，已充分考虑到了皮卡车车主出行及载货作业需求。”

为何近期才有皮卡车反映被抓拍？王悦表示，2019年7月至今年8月期间，海口交警支队对皮卡车违规入市主要以宣传教育为主，今年8月开始正式抓拍。

（本报海口12月22日讯）

展民族精神 育特色赛事 攀椰竞速齐向“上”

本报三亚12月22日电（记者徐慧玲）12月22日，2021年攀椰竞速全国邀请赛暨裁判员、教练员培训班活动在三亚国际体育产业园开幕。此次赛事为期2天，是第十二届全国少数民族传统体育运动会的系列测试赛之一，分为个人项目和团体接力项目，赛事吸引了7个省份近50名运动员参赛、参训。

当天下午4时30分许，随着一声清脆的哨声响起，攀椰竞速比赛正式开始。参赛选手们手脚并用，“嗖”的一下蹿上笔直的仿真椰子树，干脆利落的动作赢得全场阵阵掌声。

攀椰竞速项目源自海南人民喜闻乐见的爬椰子树比赛，是一项集趣味、娱乐、竞技为一体的少数民族体育运动，以攀爬向上的姿态不断进取，展示力争上游、奋斗不息的民族精神。

省民宗委文化教育宣传处处长张正金介绍，本届赛事在专业设备、安全防护措施、竞赛规则等方面进行了升级完善，旨在为运动员、裁判员等提供一场高规格、专业水准的赛事。同时，希望通过举办2021年攀椰竞速全国邀请赛暨裁判员、教练员培训班活动，传承和弘扬优秀传统文化，促进各民族交往交流交融。同时，对攀椰竞赛项目进行测试推广，进一步完善项目规则、规程和裁判办法。

赛事期间，还同步举办攀椰竞速裁判员、教练员培训班，开展竞赛规则讲解、裁判执裁培训、竞技现场教学等活动，为攀椰竞速项目这一独具海南特色的赛事培养一批专业人才。

此次活动由海南省民族宗教事务委员会、海南省旅游和文化广电体育厅主办，三亚市人民政府协办。

H 高标准抓好疫情防控



万宁开展
万人核酸检测演练

12月22日上午，在万宁中学，医务人员为学生进行核酸检测。当天，万宁市抽调8个镇（区）相关人员集中在万城镇开展万人核酸检测演练，完成13090人核酸采样。

文/本报记者 张惠宁 通讯员 朱乃飞 图/本报记者 袁琛

点赞海南蓝天任务工作群：
活跃在救援现场的一抹蓝

本报讯（海报集团全媒体中心记者韩星）12月1日起，新海南客户端、南海网、南国都市报在全省范围内启动2021年海南“最牛群主”海选活动，目前已进入火热的网络投票阶段。

在2021年海南“最牛群主”评选活动中，海南蓝天任务工作群成员虽只有112人，但个个都身怀多项救命技能。紧急寻人、水域救援、赛事保障……他们身穿蓝色制服，活跃在海南乃至全国的各类救援现场，主动涉险、挽救生命，受到社会广泛好评。

“少说多做，默默奉献，完善自我，善待他人”是海南蓝天救援队的队训。在海南蓝天任务工作群里，发布的只有工作简报、考试报名、技能学习等救援相关信息，几乎不会有闲聊。而每次任务来临，队长赵正行总是冲锋在前。“参与最牛群主评选可以让大家了解蓝天救援队，带动更多人参与到公益救援事业中来。”赵正行说。

当前，2021年海南“最牛群主”评选活动已进入投票环节。即日起至12月31日，网友可登录新海南客户端进入“最牛群主”展示页，或者通过南海网微信投票入口，为心仪的群主进行投票。

2021海南高尔夫球 公开赛启动

本报万城12月22日电（记者王黎刚）2021海南高尔夫球公开赛新闻发布会暨启动仪式22日在万宁举行。会议发布了2021海南高尔夫球公开赛所包含的各项赛事活动的信息和亮点。

本届海南高尔夫球公开赛于本月22日至2022年1月18日在全岛各高尔夫球会举行。整体赛事涵盖了海南高尔夫球公开赛云挑战赛、“中南杯”高尔夫球邀请赛、“金椰子”杯高尔夫业余公开赛、海南高尔夫球公开赛环岛巡回赛、海南高尔夫球公开赛锦标赛暨业余高尔夫球锦标赛、青少年公开教学营等多项活动。较之往年，赛事内容及形式更丰富多元，更重要的是它将通过一系列活动推广和宣传海南多个举办地的高尔夫旅游资源，突破单纯意义上的体育竞技活动。

海南省重点城市空气质量日报 (12月21日12时-12月22日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	26	30
三亚市	优	11	18
五指山市	优	6	10

发布单位：海南省生态环境监测中心

值班主任：蔡潇 主编：刘乐蒙 美编：杨千懿

海南首届国际游艇设计大赛紧锣密鼓进行中 发掘游艇设计人才补产业短板



三亚湾海面上，游艇有序返航回港。本组图片均由 武昊 摄

A 三亚逐渐成为全国游艇产业发展高地

地理位置和自然条件，成为全国游艇保有量领先的城市，拥有水上泊位共869个。据省交通运输厅统计，截至今年10月底，全省共登记游艇1217艘，其中三亚登记游艇807艘，占全省66.31%；全省游艇出海累计98.77万人次，其中三亚出海人次累计90.43万人次，占全省91%。此外，首艘“零关税”游艇进口、首艘境外游艇入境免担保、首艘游艇“多证合一”等政策均在三亚率先落地。

近年来，三亚凭借得天独厚的地理优势，加快推动游艇产业发展，打造本土游艇设计品牌，10月18日，由海南省交通运输厅、海南省工业和信息化厅、三亚市人民政府和四川美术学院共同主办的首届海南国际游艇设计大赛在三亚启动。大赛旨在为三亚乃至全国游艇产业吸引和培养更多更优秀的设计人才，打通游艇产业供需通道，打造游

全球游艇产业优质资源加快向三亚聚集，三亚正崛起成为全国游艇产业发展高地。

目前，三亚的游艇销售和消费需求旺盛，但上游的游艇设计人才十分匮乏，很多船厂都要到国外去购买游艇设计图纸，不仅价格昂贵，而且买来的设计图纸还可能是国外淘汰的老款型，此外，在游艇设计环节中，目前东方美学尚未像西方美学一样形成话语权。”海南国际游艇

交易有限公司相关负责人表示，举办游艇设计大赛，发掘本地游艇设计人才，有利于弥补游艇产业链中游艇设计短板。

“三亚中央商务区今年招商落地的游艇研发、设计、交易、赛事等相关企业超过30家。”赛事承办方、三亚中央商务区管理局特聘顾问胡笑铭说，以前三亚游艇产业发展的亮点在于游艇旅游，现在则是全产业链发展。

B 重金发掘游艇设计人才，奖金总额达40万元

为贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》要求，加快推进游艇产业改革发展创新试验区建设，加强海南省游艇设计产业人才培养，支持我国游艇设计高端人才团队建设，推动海南游艇上游产业链快速发展，打造本土游艇设计品牌，10月18日，由海南省交通运输厅、海南省工业和信息化厅、三亚市人民政府和四川美术学院共同主办的首届海南国际游艇设计大赛在三亚启动。

大赛启动仪式吸引了来自游艇、设计领域的百余家企业、院校代表参加，通过搭建游艇“设计+产品”资源对接平台，推动游艇产业链条更深层次的探讨与合作。当天，现场还举行了以“中国游艇设计的破局之路”为主题的三亚中央商务区游艇产业学术研讨会。

此外，众多设计师以及爱好游艇设计的观众通过线上观看直播的方式，共同见证本届大赛启动。

“这次比赛划分了量产游艇、超级游艇、海上管理平台三类赛道，每个赛道都精心谋划，让设计作品可以为制造链条提供更多概念思路。”胡笑铭介绍说，大赛即日起向国内外设计师征集作品。

本届赛事以中国游艇市场创新发展需求为基本导向，特邀国内外游艇设计师、游艇制造大厂经理人、设计院校导师作为大赛评委，从内饰、外饰、总布局三个板块对参赛作

品进行评选。三个竞赛单元各设金奖1名、银奖1名、铜奖1名、评委提名奖若干，奖金总额40万元。

据悉，首届海南国际游艇设计大赛是《海南自由贸易港建设总体方案》发布后在海南举办的首个交通类设计大赛。此次大赛不收取任何费用，决赛选手参加三亚游学、颁奖典礼的差旅费用均由主办方提供。

据介绍，为了高效推进各项工作，三亚成立了海南国际游艇设计大赛三亚工作领导小组，具体保障各项活动顺利开展。

C 导师线上线下讲授游艇设计知识

“设计大赛于今年9月30日启动，颁奖典礼计划在明年2月底举行，随后获奖选手将在三亚进行为期3天的游艇主题研学体验。”胡笑铭说，大赛启动后，四川美术学院组织导师举办了全国巡回工作坊，通过线上线下课程讲授游艇设计相关知识，对广大参赛者给予指导和帮助，并与交通工具设计领域的院校结为合作伙伴联盟。

导师为同学们讲述了此次游艇大赛的相关要求，并通过精美的PPT从造型、结构、总布局等方面详细地为同学们讲述了游艇设计的相关知识。同学们对此次活动感触颇深，不仅让他们了解了首届海南国际游艇大赛的相关知识，更拓宽了学习领域。11月17日，首届海南国际游艇设计大赛线下分享会在中国美院举行，来自中国美院工业设计系的学生参加了线下会议，来自上海交通大学和南京理工大学的学生参加了线上学习交流。11月19日至21日，为期三天的中南站交通工具设计工作坊在武汉理工大学艺术与设计学院举办。工作坊分为两个部分，围绕游艇设计、海洋生活方式进行了主题讲解，并为多个场次开展了相关的快题设计。导师们详细讲述了此次游艇设计大赛的相关要求，并专门准备了教案，从造型、结构、总布局等方面入手，对本届大赛的3个竞赛单元一一予以解析，帮助同学们打开创意思路。

12月7日，大赛巡回工作坊清华大学、中央美术学院站成功举办线上分享会。超级游艇设计师黄逸霖和交通工具设计师马骏给大家做了一场精彩的讲解。

“游艇拓展了我们对美好生活的向往，更是畅想未来的水上生活方式。游艇设计是理性工学和感性美学的结合，是品牌价值的整体塑造，是交通工具设计和建筑设计的交接，它的设计领域分支有产品设计、家具设计、室内设计、航空设计。”黄逸霖指出，一艘优质的游艇需要全盘考虑制造工艺、生产标准、内饰设计、外饰设计等诸多因素，他希望参赛者能突破固有的风格，结合现代化设计，创造出新的游艇设计风格。马骏为参赛者分享了量产游艇的设计要求及交通工具的多样性，并建议参赛者可以考虑跨界游艇的设计。

（撰文/易建阳）

大赛相关链接

参赛对象：

1. 创意设计从业人员，海内外高校相关设计专业的教师与学生，热爱创意创作的社会人士。
2. 可组队参赛，每个团队成员不超过2人。

奖项设置：

三个赛事通道分别设置金奖、银奖、铜奖各一名，金奖每项作品奖金6万元（税前），银奖每项作品奖金4万元（税前），铜奖每项作品奖金2万元（税前），评委提名奖若干，每项作品奖金1万元（税前）。